

Жить не по ненависти

№ 19(133), 1-15 ОКТЯБРЯ 2016

ISSN 2222-5382

16+

Общероссийский молодежный журнал

Наша Молодежь



В. ПУТИН:

«КАКИЕ ВЫВОДЫ МЫ
ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ИЗ
ВЫБОРОВ В ПАРЛАМЕНТ?»

«SKEY- СИНЕМА»

ВСЕРОССИЙСКИЙ
КИНОФЕСТИВАЛЬ
В ТАМБОВЕ

МИФЫ О РОССИИ

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ
СОКРОВИЩЕ
СИБИРИ

ЗАСЕКРЕЧЕННАЯ ТАЙНА
О ПРОИСХОЖДЕНИИ
РУССКИХ

Поезд в огне

Кадр из фильма «Коридор бессмертия».
В главной роли

Анастасия Цибизова

Анна Киселева

Александр Смоленцев: «Территория смыслов» заставляет думать иначе»

Всероссийский форум «Территория смыслов» ежегодно открывает свои двери для молодых участников и интересных проектов со всех уголков нашей страны, в различных областях — здравоохранение, журналистика, политика, образование и наука, межнациональные отношения и др. **Александр Смоленцев** — студент Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского, участник одной из смен форума «Молодые специалисты в области межнациональных отношений» — рассказал нашему журналу о самых насущных вопросах форума и о том, как важны подобные мероприятия для молодежи.



— Откуда ты узнал о форуме и как на него попал?

— О существовании форума я узнал сам два года назад, поскольку слежу за различными подобными событиями. Кстати, до 2014 года это был не менее известный форум на Селигере. В этом году мне посчастливилось побывать на «Территории смыслов» — я заполнил заявку, в которой указывался не только базовый набор (ФИО, место учебы и т.д.), но и род твоей деятельности, и причастность к тематике смены. В моем случае это тема межнациональных отношений — у меня как раз есть проект по приобщению людей к культуре народов разных стран мира.

— Ты представлял этот проект на форуме? Расскажи о нем подробнее.

— Нет, к сожалению, не представлял. Но расскажу о проекте вкратце. Мой проект называется «Кругосветка», основными его целями являются ознакомление и приобщение людей к культуре народов мира; укрепление межнациональных отношений; расширение общего кругозора участников; пропаганда традиционной народной культуры. Проект «Кругосветка» включает в себя проведение комплекса таких мероприятий, как «Музыкальный квартирник» (дает возможность хорошо отдохнуть, культурно провести время, узнать много нового, найти единомышленников, проявить себя, познакомиться с культурой представленных стран). Кроме этого, квартирник станет площадкой взаимодействия участников с представителями разных национальностей. Следующим меропри-

ятием являются Кинопросмотры «От первого лица» (в рамках мероприятия будет проведен показ трех фильмов на языках оригинала с субтитрами на русском языке, и после каждого кинопросмотра будет проходить обсуждение картины). Также предусмотрено мероприятие для детей — Игровая площадка «Заморские игры» (Для детей была организована игровая площадка, на которой проводились игры для всех желающих. Дети и их родители смогли узнать уникальную информацию о других странах и народах, а также о методах воспитания детей в разных уголках мира). Ну и заключительным мероприятием является Городской выходной «Кругосветка» (в его рамках будут организованы различные площадки: мастер-классы, лектории, творческие выступления, ярмарка,



фотовыставка, интерактивная карта, с помощью которой участники смогут не только узнать много новой информации о странах и попробовать себя в какой-то новой деятельности, но и получить уникальную возможность пообщаться с представителями культур и узнать о традициях и обычаях народов из «первых уст»).

— У тебя очень интересный проект! Эта идея у тебя родилась давно? Ты разрабатывал ее сам или в соавторстве с кем-то?

— Идея у меня родилась года два назад. А подтолкнул меня к ней региональный этап Всероссийского конкурса «Лидер XXI века», который я выиграл!

— Ну а теперь давай вернемся к теме форума. Сколько дней длилась твоя смена и из чего она состояла? Что запомнилось больше всего?

— Как я уже говорил, я попал в смену «Молодые специалисты в области межнациональных отношений», и длилась она семь дней — с 21 по 27 июля. Основными ее мероприятиями являлись образовательные лекции, практикумы, дискуссии, вечерние шоу и многое другое. Каждый день был настолько насыщенный, а главное — такой разный, что выделить что-то одно невозможно! Хочется отметить, что, помимо образовательной части, у нас была возможность заниматься разными

видами спорта на площадках (городки, волейбол, футбол, теннис, скалодром и т.д.) благодаря РосМол-Спорту (Российский Спортивный Союз Молодежи).

— А какие мероприятия либо проекты особо тебя заинтересовали?

— Проекты, с которыми участники приехали из своих регионов, мне, к сожалению, послушать не удалось из-за загрузки по программе. А вот о том, что разрабатывали на самом форуме, рассказать могу.

ТАКОЙ НЕПРОСТОЙ, ИНТЕНСИВНЫЙ ГРАФИК ВЫВОДИТ НАС ИЗ ЗОНЫ КОМФОРТА, ЧТО И ЗАСТАВЛЯЕТ НАС МЫСЛИТЬ ПО-ДРУГОМУ, А ЭТО ОЧЕНЬ ПОЛЕЗНО

В целом важно отметить тенденцию на квесты, а также проекты, которые уже существуют, но с использованием IT-технологий. Мне больше всего запомнился проект, в котором используется общественный транспорт, а именно планировалось расклеивание листовок-афиш с тематикой межнационального взаимодействия, приуроченного к 4 ноября — Дню народного единства. По-моему, это очень действенно, ведь охватывается большая целевая аудитория, как молодежи (многие студенты в учебное время активно пользуются общественным транспортом, чтобы добраться до места учебы и обратно домой), так и старшего поколения.

— Это твой первый опыт участия в форумах подобного рода или были и другие?

— Если говорить именно о форуме «Территория смыслов» — на нем я оказался впервые. Ранее я принимал участие лишь в региональных форумах, таких как «Молодежный форум Ярославской области», «Молодежный форум «ЯрАктив» и многие другие.

— Как ты считаешь, нужны ли подобные форумы для молодежи и чем они могут помочь молодым людям?

— Естественно, они необходимы! Подобные форумы служат площадкой, где собирается молодежь со всей России и даже мира, как показала эта смена. А также это место, где решаются насущные вопросы, происходит обмен опытом и рождаются новые проекты.

— А что тебе дал форум? Какие впечатления остались и хотел бы ты на него вернуться?

— Во-первых, это, действительно, масса впечатлений и эмоций. Нельзя не отметить новые полезные знакомства, определённый опыт и новые знания. А также форум дал мне

стимул развиваться и идти вперед в данном направлении. Вернуться, конечно, хотелось бы, потому что форум заставляет думать иначе. Такой непростой, интенсивный график выводит нас из зоны комфорта, что и заставляет нас мыслить по-другому, а это очень полезно. **НМ**

